
Chapter – 2 

பருப்பபொருள்கள் மற்றும் மூலப்பபொருள்கள் 

 

I. சரியான விடைடயத் ததரந்்ததடு. 

Question 1. 

கீழ்க்கண்ைவற்றுள் எது த ாருள்களின் நிடைடயக் குறிக்கிறது? 

அ) திை, திரவ நீர ்

ஆ) திை, திரவ வாயு 

இ) திை, திரவ, மரக்கை்டை 

ஈ) திை, திரவ, சரக்்க டர 

விடை: 

ஆ) திை, திரவ வாயு 

Question 2. 

கீழ்க்கண்ைவற்றுள் எது திை ்த ாருள்? 

அ) மண்தணண்தணய் 

ஆ) காற்று 

இ) நீர ்

ஈ) ஆ ்பிள் 

விடை: 

ஈ) ஆ ்பிள் 

Question 3. 

சணை் இடழகள் எதிலிருந்து த ற ் டுகின்றன? 

அ) இடைகள் 

ஆ) தண்டு 

இ) பூ 

ஈ) தவர ்

விடை: 

ஆ) தண்டு 

II. தகாடிை்ை இைங்கடள நிர ்புக. 



Question 1. 

 ருத்தி விடளய ஏற்ற மண் _______________. 

விடை: 

வண்ைை் மண்/கரிசை் மண் 

Question 2. 

 ருத்தி இடழகளிலிருந்து நூை்கடளக் தயாரிக்கும் முடறக்கு 

______________ என்று த யர.் 

விடை: 

நூற்றை் 

Question 3. 

விடத நீக்கை் என் து விடதகளிலிருந்து ____________ டய பிரிக்க 

உதவுகிறது. 

விடை: 

இடழ 

Question 4. 

தசயற்டக இடழக்கு மற்தறாரு த யர ்_____________ 

விடை: 

மனிதனாை் உருவாக்க ் ை்ை இடழ 

Question 5. 

கம் ளி ஆடைகள் _______________ (தாவரம் / விைங்கு) லிருந்து 

தயாரிக்க ் டுகின்றன. 

விடை: 

விைங்கு 

III. த ாருத்துக. 

1. நூை் – விடத நீக்கை் 

2.  ஞ்சு – நூற்றை் 

3. துணிகள் – மரக்கூழ் 



4. தரயான் – தண்டு 

5. சணை் – தநய்தை் 

விடை: 

1. நூை் – நூற்றை் 

2.  ஞ்சு – விடத நீக்கை் 

3. துணிகள் – தநய்தை் 

4. தரயான் – மரக்கூழ் 

5. சணை் – தண்டு 

IV. சரியா அை்ைது தவறா எனக் கூறுக. 

Question 1. 

ததங்காயின் தவளி ்புறம் உள்ள த ாருள் நார ்என ் டுகிறது. 

விடை: 

சரி 

Question 2. 

பீன்ஸ் மற்றும்  ை்ைாணிகள்  யறு வடகடயச ்சாரந்்தடவ. 

விடை: 

சரி 

Question 3. 

தமடை ஒரு வீைட்ு உ தயாக ் த ாருள். 

விடை: 

சரி 

Question 4. 

இனி ்புச ்தசாளம் மக்காச ்தசாள வடகடயச ்சாரந்்தது அை்ை, 

விடை: 

தவறு 

இனி ்புச ்தசாளம் தசாளவடகடயச ்சாரந்்தது. 

Question 5. 

 ருத்தி ்  ந்திை் சணை் இடழகள் உள்ளன. 



விடை: 

தவறு 

 ருத்தி ்  ந்திை் நூை் இடழகள் உள்ளன. 

V. கீழ்க்கண்ைவற்டற பூரத்்தி தசய்க. 

Question 1. 

திை ்த ாருள் : தமடை :: ________________ : நீர ்

விடை: 

திரவ ்த ாருள் 

Question 2. 

 ருத்தி விடதகள் : ______________ ::  ஞ்சு : நூற்றை் 

விடை: 

ஜின்னிங் 

Question 3. 

நார ்இடழகள் : ______________ ::  ருத்தி இடழகள் :  ருத்திச ்தசடி 

விடை: 

ததன்டன 

Question 4. 

கறு ்பு மிளகு : மசாைா :: இனி ்பு தசாளம் : _________________ 

விடை: 

தசாள ் த ாருள்கள் 

VI. சுருக்கமாக விடையளி: 

Question 1. 

விடத நீக்கை் என்றாை் என்ன? 

விடை: 

இடழகடள அதன் விடதயிலிருந்து பிரித்ததடுக்கும் முடற விடத 

நீக்குதை் (ஜின்னிங்) என ் டும். 



Question 2. 

தகாதுடமயிலிருந்து தயாரிக்க ் டும் த ாருள்கள் யாடவ? 

விடை: 

தராை்டி, தகக்,  ாஸ்தா, முடளகை்டிய தகாதுடம, உடைத்த 

தகாதுடம த ான்றடவ தகாதுடமயிலிருந்து கிடைக்கும் 

த ாருைக்ளாகும். 

Question 3. 

தசயற்டக இடழ என்றாை் என்ன? 

விடை: 

தவதிமுடறகடள ்  யன் டுத்தி மனிதனாை்  ைவிதமான 

இடழகள் தயாரிக்க ் டுகின்றன. இடவ தசயற்டக இடழகள் 

அை்ைது மனிதனாை் உருவாக்க ் ை்ை இடழகள் என்று 

அடழக்க ் டுகின்றன. 

Question 4. 

தமை்தநாக்கு விடச என்றாை் என்ன? 

விடை: 

ஒரு த ாருள் நீரிை் மூழ்கும்த ாது நீரானது அ ்த ாருளின் மீது ஒரு 

விடசடயச ்தசலுத்துகிறது. இதற்கு தமை்தநாக்குவிடச என்று 

த யர.் 

Question 5. 

முழு தானியங்களின் த யரக்டள ்  ை்டியலிடுக. 

விடை: 

தகாதுடம, தசாளம், அரிசி,  ாரல்ி,  ை்ைாணி மற்றும் 

சிறுதானியங்கள் ஆகியடவ உணவு தானியங்களுக்கு சிை ) 

உதாரணங்களாகும். 

VII. விரிவாக விடையளி: 

Question 1. 

த ாருள்களின் மூன்று நிடைகடள விளக்குக. 



விடை: 

திை ்த ாருள் : 

திை ்த ாருளிை் மூைக்கூறுகள் – மிக தநருக்கமாக அடமந்துள்ளன. 

இவற்டற அழுத்தமுடியாது. இடவ குறி ்பிைத்தக்க உருவம், வடிவம் 

மற்றும் கன அளடவ ் த ற்றிருக்கும். 

திரவம் : 

திரவங்களிை் மூைக்கூறுகள் தளரவ்ாக இடைதவளிவிைட்ு 

பிடணக்க ் ை்டிருக்கும். எனதவ, திரவங்கடள சிறிதளதவ 

அழுத்தைாம். இடவ குறி ்பிை்ை கன அளடவ ் த ற்றிருக்கும். 

ஆனாை், குறி ்பிை்ை வடிவம் மற்றும் உருவத்டத ் த ற்றிருக்காது. 

வாயு : 

வாயுக்களிை் மூைக்கூறுகள் மிகவும் தளரவ்ாக 

பிடணக்க ் ைட்ுள்ளன. எனதவ, வாயுக்கடள எளிதிை் அழுத்தைாம். 

 

Question 2. 

 ருத்தி ்  ந்திலிருந்து துணிகடள உருவாக்கும் முடறகடள 

விளக்குக. 

விடை: 

 ருத்தியிலிருந்து விடதகடள நீக்கிய பிறகு த ற ் டும் – த ாருள் 

 ஞ்சு என ் டும். இந்த ்  ஞ்டச இடணத்து, பிறகு நன்கு அழுத்தி 

 ந்துகளாக உருைட்ுகின்றனர.் எஞ்சிய சிறு இடழகளும், 

கழிவுகளும் இடழ நீக்குதை் முடறயிை் நீக்க ் டுகின்றன. 



 
நூற்றை் :  ஞ்சிலிருந்து நூை்  ருத்தி ்  ந்துகள் தயாரிக்கும் முடற 

நூற்றை் விடத நீக்குதை் என ் டும். இயந்திரங்கடளக் தகாண்டு 

த ரிய அளவிை்  ருத்தி இடழகள் நூை்கள் நூற்க ் டுகின்றன. 

நூ லி லி ருந்து துணி உருவாதை் : தநய்தை் மற்றும் பின்னுதை் இடவ 

இரண்டும் துணிகடள இடழகளிலிருந்து உருவாக்கும் மிக 

முக்கியமான தசயை்முடறகளாகும். இரண்டு விதமான நூை்கடள ் 

 யன் டுத்தி துணிகடள உருவாக்கும் முடற தநய்தை் என ் டும். 

தறி என்று அடழக்க ் டும் இயந்திரத்டதக் தகாண்டு 

தநசவாளரக்ள் துணிகடள தநய்கின்றனர.் 

தறிகள் டகத்தறியாகதவா அை்ைது விடசத்தறியாகதவா 

இருக்கைாம். பின்னுதலிை் ஒற்டற நூடைக்தகாண்டு ) துணிகள் 

உருவாக்க ்  டுகின்றன. இடவயும் டககளினாதைா அை்ைது 

இயந்திரங்களினாதைா – தசய்ய ் ைைாம். 



VII. காரணம் கூறுக. 

Question 1. 

குடைகள் ஏன் தசயற்டகத் துணிகள் தகாண்டு 

உருவாக்க ் டுகின்றன? 

விடை: 

தசயற்டகத் துணிகள் இயற்டக இடழகடளக் காை்டிலும் நீர ்) 

விைக்கு விடச (hydrophobic) அதிகம் தகாண்ைடவ. இயற்டக 

இடழகள் நீடர அதிகம் உறிஞ்சக் கூடியடவ. ஆனாை் தசயற்டகத் 

துணி இடழகளுக்கு நீடர உறிஞ்சும் தன்டம கிடையாது. எனதவ 

குடைகள் தசயற்டகத் . துணிகள் தகாண்டு 

உருவாக்க ் டுகின்றன. 

Question 2. 

ஒரு த ாருள் திரவத்திை் மூழ்குவதும் மித ் தும் எதடனச ்

சாரந்்தது? 

விடை: 

ஒரு த ாருளின் அைரத்்தி திரவத்தின் தமை்தநாக்கு விடசடயக் 

காை்டிலும் அதிகமாக இருந்தாை் அது மூழ்கிவிடும். த ாருளின் 

அைரத்்தி, திரவத்தின் தமை்தநாக்கு விடசடயக் காை்டிலும் 

குடறவாக இருந்தாை் அது 

InText Questions and Answers 
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ஒரு வாளியிை் நீடர எடுத்துக்தகாண்டு கீழ்க்கண்ை த ாருைக்டள 

அதிை் த ாைவும். ஆ ்பிள், கத்திரிக்தகாை், முள்கரண்டி,  ளிங்குக் 

கற்கள், பிளாஸ்டிக்  ந்து. நீ காண் வற்டறக் தகாண்டு 



அை்ைவடணடய நிர ்புக. 

 

விடை: 
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உ ்பு, சரக்்கடர, சாக்பீஸ், மணை் மற்றும் மரத்தூள் த ான்ற 

த ாருைக்டளச ்தசகரிக்கவும். ஐந்து பீக்கரக்டள 

எடுத்துக்தகாள்ளவும். முதை் பீக்கரிை் சரக்்கடர, இரண்ைாவது 

பீக்கரிை் உ ்பு என மற்ற த ாருை்கடளயும் ஒவ்தவாரு பீக்கரிலும் – 

தனித்தனியாக எடுத்துக்தகாள்ளவும். இதனுைன் சிறிதளவு நீர ்

தசரத்்து நன்கு கைக்கவும். சிறிதுதநரம் அ ் டிதய டவத்துவிைவும். 



என்ன நிகழ்கிறது என்று கவனித்து குறித்துக் தகாள்ளவும். 

 

விடை: 
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ததங்காய் எண்தணய், மண்தணண்தணய், கடுகு எண்தணய், 

எலுமிசட்சசச்ாறு, வினிகர ்த ான்ற த ாருைக்டள எடுத்துக்தகாள். 

ஐந்து தசாதடனக் குழாய்கடள எடுத்து அவற்டற  ாதியளவு நீராை் 

நிர ் வும். ஒரு தசாதடனக்குழாயிை் ஏததனும் ஒரு திரவத்டத ஒரு 

ததக்கரண்டி தசரத்்து நன்கு கைக்கவும். அ ் டிதய சிறிதுதநரம் 

டவத்துவிைவும். இ ்த ாழுது திரவங்கடள உற்றுதநாக்கவும். இந்த 

தசாதடனகடள மற்ற திரவத்துைன் தசரத்்து தசய்து ாரக்்கவும். 

கவனித்தவற்டற அை்ைவடண ்  டுத்தவும், 



 

 
விடை: 

 
 


